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AVIZ
la proiectul de lege pentru modificarea unor acte normative (protecția copilului și executarea

hotărârilor privind exercitarea drepturilor părintești)
(inițiativa legislativă nr.60 din 05.03.2026)

Congresul Autorităților Locale din Moldova (CALM) a examinat adresarea Cancelariei de
Stat a Republicii Moldova nr. CS-2132-25-158-807 din 06.03.2026, privind avizarea proiectului de
lege pentru modificarea unor acte normative (protecția copilului și executarea hotărârilor privind
exercitarea drepturilor părintești) (inițiativa legislativă nr.60 din 05.03.2026), și comunică
următoarele.

Referitor la Art. I. – Codul familiei nr. 1316/2000 (…), cu modificările ulterioare, se modifică
după cum urmează: 3. Articolul 64 va avea următorul cuprins: (8) În cazul în care părintele la
domiciliul căruia a fost stabilit domiciliul copilului pleacă temporar în altă localitate din țară sau
de peste hotare, la muncă sau în alte scopuri, iar copilul rămâne în grija altei persoane, părintele
care locuiește separat de copil își păstrează dreptul de a vizita copilul conform programului de
întrevederi):

considerăm necesară completarea proiectului cu un mecanism care să asigure că
persoana interesată a obținut avizul (acordul) scris favorabil al autorității tutelare teritoriale în
a cărei rază teritorială se află domiciliul copilului - înainte de survenirea situației / ipotezei:
„părintele la domiciliul căruia a fost stabilit domiciliul copilului pleacă temporar în altă localitate
din țară sau de peste hotare, la muncă sau în alte scopuri, iar copilul rămâne în grija altei
persoane”.

Actualmente, există multiple situații în care copii nu sunt lăsați în grija altei persoane în mod
adecvat, motiv din care au de suferit atât copii, precum și se amplifică presiunea asupra autorității
tutelare.

Atragem atenția la necesitatea redactării greșelilor gramaticale (ex.: „acord părinților”, corect
„acordul părinților”; „să transferul la domiciliul”, corect „transferul la domiciliu”).

Cu respect,
Viorel FURDUI
Director Executiv al CALM

Ex.: Igor Cristal, expert CALM
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